2.9.8 Scitani mnohoclenu lll

Piedpoklady: 020907

Pr.1: Vypocti.
a) 3a’ +2a~-5a" +7a b) (3x+2xy) +(~2x+5xy)

c) —x* +5x+3-3x> +x-8 d) a* =2ab+b’ +(3ab-a’ - b*)
a) 3a* +2a—-5a° +7a=3a> -5a> +2a+7a =-2a* +9a

b) (3x+2xy)+(—2x+5xy)=3x—2x+2xy+5xy=x+7xy

¢) —x* +5x+3-3x*+x—-8=-x>-3x"+5x+x+3-8=—4x*+6x-5

) a® —2ab+b* +(3ab—a* ~b*) =a’ —a* = 2ab +3ab +b* —b* = ab

Pr.2: Vypocti.
a) Sa’b—2a*+3b+4+4ab”> +3a’> -Tb -5
b) (3x +4xy -5y> =5)+(5y” —2xy +4x7 +3)

a) 5a°b=2a*> +3b+4+4ab® +3a> -7b -5 =5a’b +4ab* +a> —4b —1
b (3x3+4Xy—5y2—5)+(5y2—2xy+4x2+3) =3x +4x% +2xy -2

Pr.3: Vypocti.
a) 3x2 +1, 2x—0,4+(0, 4x° =0,7x> +0,33x)

b) O,szy—1,2x+3y—xzy+0,7x+0,1y2

)

3x +1,2x-0,4+(0,4x° -0,7x* +0,33x) =

0,427 +3x> = 0,747 +1,2x+0,33x-0,4 =

| 0,4x7+2,3x% +1,53x - 0,4

b

O,szy—1,2x+3y—x2y+0,7x+0,1y2=
O,szy—xzy—1,2x+0,7x+3y+0,1y2=—0,5x2y—0,5x+3y+0,1y2



Pr.4: Vypocti.
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Pr.5: Najdi na obrazku geometricky vyznam vyrazii:
a) at+2b b) 8a* +8ab c) 16a +4b
Odvod’ vzorec pro objem celého télesa.
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a) a+2b
 Obvod bilého obdélniku na horni sténé€ zeleného kvadru.

' b) 84 +8ab =2[3a” +4Rab
Povrch zeleného kvéadru (dvakrat predni sténa a Ctyfikrat bo¢ni sténa)

) 16a+4b=8a +4b
Celkova délka vsech hran zeleného kvadru.

Objem dolniho kvadru: V, =2a2a b = 4a*b.
" Objem horniho kvédru: V,=alab=a’b.



- Objem celého t&lesa: V =4a’bh+a’b=5a"b.

Pedagogicka poznamka: Nasledujici pfiklad je uréen jako domadci kol (zejména pro zaky,
ktefi méli problémy s piiklady 1, 2 a 3).

Pr. 6: Secti mnohocleny.
a) (2x2—5x)+(11x2—3x) b) Tx—4x> +3x -7 +x> +8x+1

0) (3x3+2x2+7)+(7x3—5x2—7x—8) d) 7x> —4x-2x> +7x—8x> +9
) (207 =5x)+ (112> =3x) = 20> + 112" =5x =3x =13x” =8

b) Tx—4x’ +3x=T7+x" +8x+1=—4x> +x* +7x+3x+8x -7 +1=-3x" +18x -6

o)
(3x3 +2x° +7)+(7)c3 -5x° —7x—8) =30 +7x +2x7 =5x* =Tx+7-8=10x" -3x* -7x -1

d) 7x* —4x=2x" +7x=8x" +9=7x> =2x> —8x” —4x+7x+9=-3x" +3x+9

Shrnuti: Pii s¢itdni mnohoclend s¢itdme pouze Cleny stejného typu (obsahuji stejné
mocniny vSech nezndmych) sectenim koeficientl s¢itanych clenil.



